

中华人民共和国 国务院公報

6月23日 1958年第21号(总号:148) 1954年創刊

目 录

外交部关于严重抗議香港英國當局干涉和禁止香港中國居民悬挂中國國旗 和唱中國國歌給英國代办處的照會.....	(471)
国务院关于同意各級氣象台、站的編制工作由各省、市、自治区人民委員 會管理的批覆.....	(472)
国务院关于同意吉林省改变敦化县和輯安县民族民主联合政府的批复.....	(472)
監察部关于国家行政机关工作人員的獎懲暫行規定中幾個問題的解答.....	(472)
中国共产党中央委員會、国务院关于全國農業社会主义建設先进单位代表 會議代表名額的分配等事項的通知.....	(474)
国务院关于同意長春地質勘探學院兼做吉林省地質局的工作給地質部的 批覆.....	(476)
国务院轉發国务院人事局关于改进国家机关、人民团体和事業單位工作人 員福利工作的報告的通知.....	(476)
国务院人事局关于改进国家机关、人民团体和事業單位工作人員福利 工作的報告.....	(477)
国务院对国家档案局关于全国档案工作会议的报告的批示.....	(479)
国家档案局关于全国档案工作会议的报告.....	(480)
国务院命令(不另行文)	(483)

外交部关于严重抗議香港英國當局干涉和禁止香港中國居民悬挂中國國旗和唱中國國歌給英國代办處的照會

中华人民共和国外交部謹向英國代办處致意，并且就香港英國當局干涉和禁止香港中國居民悬挂中國國旗和唱中國國歌事提出严重抗議，請即轉達英國政府和香港英國當局。

1958年5月1日，香港和九龙的一些中国学校为庆祝国际劳动节悬挂中国国旗，香港英國當局竟在事前和事后無理干涉，胁迫中国学校不得悬挂中国国旗。1958年5月10日，香港新侨中学原定于該日举行校庆紀念活动，香港英國當局竟禁止該校悬挂中国国旗和唱中国国歌。香港英國當局这种做法引起了香港中国居民和全中国人民的极大的憤慨。

香港中国居民悬挂中国国旗和唱中国国歌，是他們作为中国人民的神聖不可侵犯的权利。香港英國當局对香港中国居民这种权利不但未予尊重，反而粗暴地加以侵犯，这是对中国政府和中国人民極不友好的行为。为此，中国政府向英国政府提出严重抗議，并且要求香港英國當局立即停止这种侵犯香港中国居民神聖权利的措施。

此致
英國代办處

中华人民共和国外交部

1958年6月10日于北京

国务院关于同意各級氣象台、站的編制工作 由各省、市、自治区人民委員會管理的批覆

1958年5月28日

中央氣象局（58）中氣計發字第135號來文收悉。同意該文所提全國各級氣象台、
站的編制定員工作交由各省、市、自治区人民委員會管理。此復。

国务院关于同意吉林省改变敦化县和輯安县 民族民主联合政府的批覆

1958年5月28日

1958年5月2日報告收悉。同意你省將敦化、輯安兩縣民族民主聯合政府撤銷，改
為一般縣。

監察部关于国家行政机关工作人員的 獎懲暫行規定中幾個問題的解答

1958年6月12日

第一，關於獎勵的使用問題。對於工作人員的記功、記大功獎勵不分次數。升級獎
勵是提升工資級別。獎勵工作人員，應該經過群眾評議，然後按照獎懲暫行規定第四條
的規定給予。如果同時給予兩種獎勵而批准給予獎勵的機關又是兩個機關時，應該由其
中較高的機關一并給予。國家行政機關對於工作人員的獎勵，可以定期進行評議給予獎
勵，也可以隨時評議給予獎勵。

第二，关于降級、降職和撤職處分的使用問題。降級處分是降低工資級別。撤職處分是撤銷現任職務。如果受撤職處分人員有本兼職務的，一般的應該只撤銷其本職，不撤銷其兼職，如錯誤情節特別嚴重，也可以同時撤銷其本兼各職；如何執行這一處分，應由其所在機關決定。獎懲暫行規定第七條第三款中規定的「無職可降或者無職可撤的，也可以給予降級處分」，適用於不擔任行政職務的人員，如翻譯、打字員等；也可以適用於擔任最低行政職務的人員，如辦事員。

第三，關於開除留用察看處分的使用問題。對於受開除留用察看處分的人員，應該分配不敘職務的工作，降低原有待遇，嚴格考察，以觀後效。開除留用察看處分，不需要規定留用察看的期限。經過考察證明，悔改表現好的，可以正式分配工作；沒有悔改表現的，可以決定予以開除。

第四，關於經地方各級人民代表大會選舉擔任國家行政機關職務的人員的紀律處分問題。根據獎懲暫行規定第十條第三款的規定，經地方各級人民代表大會選舉擔任國家行政職務的人員中，嚴重違反紀律，不適合擔任現任職務的，應該由本級人民代表大會予以罷免。必要的時候，上級機關也可以予以撤職。因此，對於這些人員，不需要予以降級、開除留用察看或者開除處分。至於罷免後是否分配工作的問題，應該根據具體情況，由主管機關決定。

第五，關於職務自然撤銷問題。國家行政機關工作人員違犯法律，經人民法院判處徒刑、管制或者剝奪政治權利的，以及判處徒刑宣告緩刑的，其職務均自然撤銷，不需要再辦理紀律處分的手續。如果這些人員的職務是上級機關任命的，則應該報告任命機關備案。

第六，關於給予紀律處分的時限問題。獎懲暫行規定第九條中規定：「一般應該從發現錯誤之日起，半年以內給予處分。如果情節複雜，或者有其他特殊原因，至遲不得超過兩年。」這個時限是最高的時限，國家行政機關發現所屬工作人員違反紀律，應該盡速處理，以便及時地教育犯錯誤的人員。如果國家行政機關發現所屬工作人員犯了錯誤以後，無故拖延或者姑息包庇，應該予有關主管人員以批評；其中情節嚴重的，則應該追究責任。至於原來應該受到紀律處分的人員，如果超過了兩年，錯誤已經改正，就不要再給予紀律處分；如果錯誤嚴重，又沒有悔改的，仍應該給予紀律處分。

第七，关于纪律处分的撤销問題。獎懲暫行規定第十七条已經廢止了原中央人民政府政务院关于撤销国家机关工作人员行政处分暫行办法，又未对撤销处分的問題另作規定，这是因为，既然国家行政机关所給予犯錯誤人員的纪律处分是正确的，就不需要再撤销处分。受到纪律处分的工作人员只要改正了錯誤，符合国家行政机关提职、提級的德、才标准，或者符合奖励条件的，并不妨碍对于他們的提职、提級或者奖励。如果国家行政机关發現决定的纪律处分是错误的时候，就應該按照獎懲暫行規定第十条第四款的規定撤销原来的处分。

第八，在獎懲暫行規定公布以前的原政务院人民监察委员会及监察部对于干部的惩戒問題的解答，均应作廢。

中国共产党中央委员会、国务院关于全国 农業社会主义建設先进单位代表會議 代表名額的分配等事項的通知

1958年6月16日

(一) 全国农業社会主义建設先进单位代表會議定于今年十月間在北京召开。

(二) 出席會議的代表总名額定为 5,000 名。具体分配如下：

四川省，280名；

山东、河南、河北（包括天津市），每省250名；

江苏、安徽、广东、湖南、湖北、浙江，每省220名；

辽宁、江西、广西、陝西、云南、山西、貴州、甘肃、黑龙江、福建、吉林，每省（自治区）180名；

内蒙古自治区，140名；

新疆维吾尔自治区，120名；

青海省，80名；

宁夏区，60名；

北京、上海，每市60名；

西藏地方选派代表的名额，由西藏自治区筹备委员会根据情况自行确定。

中央各有关部、局（包括农業、农垦、水电、林業、水产、文化、教育、衛生、交通、邮电、第二商業等部，气象局和科学院）的直屬單位的名额，总计为150名。

（三）选派代表的标准，除了今年4月7日中共中央和国务院关于召开农業社会主义建設先进单位代表會議的通知已經規定的各项以外，补充以下四項：

（甲）油料作物亩产量全县（市）平均达到和超过全国农業發展綱要所提出的指标的县（市）。

（乙）大家畜实现滿怀的县（市）。

（丙）基本上扫除了文盲的县（市）。

以上三种县（市）都可以派代表出席會議。

（丁）在农業气象、森林采伐和制材、水土保持、农村金融、發展山区經濟和农村体育活动等方面有特別显著成績的單位，在4月7日的通知中沒有列举，这些先进单位應該与其他各方面的先进单位一起，共同推派代表出席會議，望各省、自治区、直轄市加以注意。

（四）省、自治区、直轄市的代表名额中，包括原来归中央直屬、現在已經下放的企业、事業單位。

（五）省、自治区、直轄市的名额中，妇女和青年应占适当比例。有民族自治州、县的省，在分配代表名额时，應該注意各民族自治州、县都有适当数量的代表。

（六）民族自治区和广东、福建兩省的代表团，除出席代表外，可以根据出席代表的情况，帶必需的翻譯人員，此項名额不計算在分配給省、自治区的代表名额之内。

（七）为了准备好数开好这次會議，决定成立會議的筹备委员会。筹备委员会由有关各部的部長（或副部長）当任委员，并指定邓子恢为主任，廖魯言、傅作义、王震为副主任。筹备委员会的办公室設在农業部，办公室的必要的工作人員由筹备委员会从农業部和其他有关各部門抽調。以后有关召开此次會議的各种准备事項由筹备委员会負責办理，各省、自治区、直轄市如有关于此次會議接洽事項，也請与筹备委员会办公室直

接联系。

国务院关于同意長春地質勘探學院兼做 吉林省地質局的工作給地質部的批覆

1958年5月29日

4月10日来文收悉。同意你部报請关于長春地質勘探學院兼做吉林省地質局的工作的报告。至于機構設置、干部配备、經費开支及教学与勘探任务相結合等具体問題，請你部会同吉林省人民委員會和教育部研究处理。

国务院轉發国务院人事局关于改进 国家机关、人民团体和事業單位工作人員 福利工作的報告的通知

1958年6月9日

国务院原則同意国务院人事局关于改进国家机关、人民团体和事業單位工作人員福利工作的請示報告，并且同意中央一級机关、团体工作人員的福利費標準為工資總額的1%。地方各級机关、团体工作人員的福利費標準，由各省、自治区、直轄市人民委員會自行確定，并報国务院人事局備案。現在，把这个報告轉發給你們，希你們結合本部門、本地区的具体情况，研究执行。

国务院人事局关于改进国家机关、人民团体和事業單位 工作人員福利工作的報告

1958年5月28日

(一) 几年来，国家机关、人民团体和事業單位工作人員的福利工作，在党和政府的領導下，經過各机关的人事工作同志的努力，是取得了一定成績的。它对于工作人員的生活困难，給予一定的物質补助，消除或者減輕了他們的思想負擔，从而激發了广大工作人員的工作積極性，提高了工作效率。但是，在福利工作中也还存在着一些缺点。这些缺点主要表現在以下几方面：首先是我局对于我国人口众多、經濟落后的基本特点認識不足，过分地強調了增进工作人員的物質福利，因而1956年的福利費標準規定的过高，1957年福利費標準虽然降低了不少，現在看来，还有些偏高。其次，由于福利費的標準高，提取的福利費多，有些單位在掌握开支上偏寬偏松；同时，也有些單位工作不够深入，貫徹群众路綫的方法不够，以致产生不少补助不当和开支不合理的現象，特別是有些單位对领导干部照顧过多，引起工作人員的不滿。第三，由于我們对福利工作的具体指导不够，特別是忽視了政治思想工作，因而在解决工作人員的物質困难的同时，也产生了一些副作用。例如有些工作人員的家屬，本来可以从事劳动生产的，也不願意劳动生产了，生活上的困难單純依賴公家补助；有些工作人員的家屬，本来可以在农村居住的，也搬到机关里来居住了，加重了城市負擔；也有些工作人員本来可以节约儲蓄的，也不注意节约儲蓄了，临时有了一点困难就要求公家解决。上述这些缺点，自从国务院于1957年5月22日頒發了关于国家机关工作人員福利費掌管使用的暫行規定以后，虽然有些克服，但仍然是不够的。

(二) 現在，根据党中央和国务院提出勤儉建国、勤儉持家的方針，和我国人口多、經濟落后以及广大农民群众生活水平还低的基本情况，目前福利工作，應該从解决工作人員的生活困难出發，不應該过分強調增进工作人員的物質福利；應該提倡工作人員互助互濟，消除工作人員單純依賴公家的思想。在工作措施上必須做到：有利于鼓励

工作人員的家屬从事劳动生产，自食其力；鼓励工作人員的家屬回乡居住，不加重城市負担；鼓励工作人員勤儉持家、节约儲蓄。根据上述要求，提出以下的改进意見：

一、改进解决工作人員生活困难的办法。

（1）对于工作人員的生活困难补助，應該从严掌握，降低补助标准，縮小补助面，只能对于某些工作人員因工資收入少，家庭負担重，他們的家屬确实維持不住当地一般人民群众生活水平的才予以补助。

（2）对于工作人員的临时困难，應該提倡互助互濟。对于工作人員的子女患病医藥費，應該尽量实行統筹医疗的办法解决。統筹医疗的費用，由工作人員按月繳納（統筹医疗費用的标准，由各單位自定），不足部分可以由福利費酌予补助。对于工作人員的其他临时困难，一般的應該采取借款的办法解决。經費来源由机关福利組織动员工作人員繳納一定數目的款額作为互助基金（当工作人員調离本單位时应將其所繳納的款額退还），必要时从福利費中撥出一部分补助。工作人員有了临时困难可以借用互助基金，机关福利組織分期从他們的工資內扣还。

（3）对于农村有家并且有生产条件的工作人員的家屬，應該动员他們回农村参加生产；对于不能回农村参加生产的工作人員的家屬，如果他們有劳动力又有劳动条件的，應該动员或組織他們参加劳动生产。

二、关于集体福利。在目前的情况下，如果工作人員生活困难切实解决以后，福利費还有結余的时候，对于集体福利所需費用，可以适当地給予补助。

三、加强工作人員的思想教育。發揚艰苦朴素的作風，提倡勤儉持家、节约儲蓄，反对鋪張浪費和單純依賴公家的思想。

四、加强群众性的福利組織，并且在进行福利工作的时候，應該坚决貫徹群众路線的工作方法，定期公布福利費收支賬目，在群众的监督和协助下做好福利工作。

（三）經過这次全整風运动的大鳴大放大辯論以后，广大工作人員的政治觉悟空前提高，勤儉建国、勤儉辦事業、勤儉持家的方針正在深入人心，同时，福利工作按照上述意見加以改进，福利費的开支將大大减少。根据这个新的情况，福利費的标准适当地降低一点不仅是應該的，而且也是能够得到广大工作人員支持的。因此，現在提出調整福利費標準的意見如下：

一、中央級各機關、團體工作人員的福利費標準，同意國務院於1958年2月25日轉發財政部關於節減1958年行政管理費的報告中所提出的工作人員福利費可以降低為工資總額的1%的意見，並自1958年六月份起按照工資總額的1%計算；中央各機關、團體分駐在外地的機構工作人員的福利費標準，按照所在地的標準辦理。

二、地方各級國家機關和人民團體（包括區、鄉鎮級機關在內）工作人員的福利費標準，由各省、自治區、直轄市人民委員會根據具體情況自行確定。

三、按照機關、團體福利費辦法執行的事業、企業單位的工作人員福利費，一律按照所在地的機關、團體的標準辦理。

為了克服各部門、各地區由於工資水平、城鄉生活水平不同而提取福利費的不平衡現象，各級國家行政機關的人事工作部門會同財政工作部門，可以根據實際情況統一調劑和安排。事業單位工作人員的福利費，由各事業單位的上級主管部門商同同級人事、財政部門，根據實際情況統一調劑和安排。

以上意見，請審核。如果認為可行，請批轉各部門和各省、自治區、直轄市參照辦理。

國務院對國家檔案局關於全國檔案工作會議的報告的批示

1958年6月11日

國務院同意國家檔案局關於全國檔案工作會議的報告，現在轉發給你們。

利用檔案資料在多快好省地建設社會主義高潮中有很大的積極作用，必須予以重視。希望各地、各機關領導同志經常注意加強對檔案部門的政治、思想領導，使檔案資料工作人員經常注意克服單純業務觀點和保守思想，樹立明確的為社會主義大躍進服務、首先為本單位的工作和生產服務的觀點，充分發揮檔案資料應有的作用。報告中提出的在檔案工作中應貫徹執行群眾路線，在統一管理國家檔案的原則下，今后各地各機關檔案工作中的一些具體問題，主要應由各地各機關自己負責解決的意見是正確的，希望各

地各机关加以注意，充分發揮大家的積極性和創造性。

国家档案局关于全国档案工作会议的报告

1958年6月6日

国家档案局在四月上旬和五月上旬分別召开了中央国家机关和各省、市、自治区档案工作会议。这两次会议都遵循成都会議精神，着重「务虚」，解放思想，明确规定了档案工作必須为社会主义革命和社会主义建設服务的方針；破除了保守思想和教条主义的束缚，使档案工作在思想大解放的基础上，实现大躍进。

会议总结了目前档案工作的發展情况。自从1956年12月第一次全国档案工作会议以来，档案工作得到了很大进展。全国大部分机关建立和健全了文書立卷和归档制度，整理了积存的零散档案，16个省、市、自治区成立了档案館筹备处，积极进行筹备工作。特別是自从整風以来，在社会主义全面大躍进中，在各級领导的重視和支持下，很多机关的档案部門已經突破常規，大力开展档案資料的利用和整理工作，查找出大批档案資料来为当前的政治斗争和工农業大躍进服务。目前档案部門已經掀起了一个比干勁、比先进的热潮。上海、天津、河南、安徽等地都召开了比先进、比干勁的躍进大会；河南省召开的沁陽戰地會議，着重討論了如何开展利用档案資料的工作，促进該省利用工作的开展。档案工作者的干勁很足，提出了很多躍进的决心書、保証書和挑战書。所有这些，都表明档案工作中已經出現一个躍进气象。这是党的整風运动在档案工作中所取得的巨大成效。

会议認為，档案工作要为社会主义大躍进服务，它本身也非躍进不可；而档案工作的躍进标志就是能不能拿出档案来提供利用。因此，在社会主义建設全面大躍进的新形势下，我們重新提出了档案工作的方針和任务問題。会议确定了当前档案工作的方針應該是：档案工作應該以多快好省地开展对档案資料的利用工作为綱，充分發揮档案資料在社会主义建設中的积极作用，来为本單位的各项工作和生产服务，为經濟战綫、政治战綫和思想战綫上的社会主义革命服务，为工农業生产大躍进服务，为技术革命和文化

革命服务，为科学的研究服务。

會議指出：強調「以利用為綱」，就使整個檔案工作有了中心，不会再走到為檔案而檔案的路上去了，保存的历史档案就可以用来为今天服务了。保管档案只是为了它对今天和明天有用，以对今天和明天是否有用來判断历史档案的保存价值，这样就不是厚古薄今，而是厚今薄古。但是，开展利用工作，必須要有明确的服务对象，必須树立明确的服务观点，才能有方向，有灵魂。因此提出檔案工作必須为社会主义革命服务，为工农業生产大躍进服务，为技术革命和文化革命服务，为科学的研究服务，而机关档案室則應該首先为本單位的工作和生产服务。提出这样的服务观点，就使檔案工作有了方向，有了灵魂；就能正确处理檔案工作同其他各項工作的关系問題，充分發揮檔案資料的作用。为了实现这个方針，檔案工作人員必須克服單純業務观点，树立明确的服务观点，既要精通業務，又要关心政治，而且要使業務服从政治，使政治和業務相結合。又紅又專，这是全国檔案工作人員的方向。

會議特別強調机关档案室工作必須首先为本机关的工作和生产服务，認為这是机关档案工作的灵魂，是整个檔案工作为社会主义革命和社会主义建設服务的一个重要方面。現在国家的档案大部分还是保存在各机关，而这些档案又都是各机关历年积累下来的，或者是根据需要收集起来的，各机关最需要利用；但是目前的情况是，有些机关的档案工作部門，在立卷归档制度和利用档案方面，經常和机关的其他部門發生一些矛盾，甚至有些档案工作者埋怨別人不重視不支持；因此，強調樹立为机关各項工作和生产服务的思想，檔案部門的統帥归了位，工作就主动了；以后再注意經常改进工作方法和工作制度，使机关各部门利用档案感到方便，檔案工作就会到处扎下根来。

會議認為，要实现檔案工作大躍进，必須首先实现思想大解放、思想大躍进，必須使大家从保守思想和教条主义的束縛中解放出来。會議批判了檔案工作中的主观主义、教条主义和保守思想。認為几年来學習苏联先进經驗是必要的，有成績的；但是在學習苏联經驗的过程中，也發生一些生搬硬套、生吞活剥的教条主义錯誤。會議批評了国家档案局在業務指导工作中的主观主义和教条主义，也批評了局和中国人民大学档案系在業務教学中的教条主义。教条主义的主要表現：在宣傳上和業務教学上，書本上的空洞詞句太多，从实际出發、結合实际經驗不够；国家档案局的不少同志缺乏实际經驗，只是

在書本上的概念、定义中打圈子，而不能用实际知識来加以充实；对于我国的档案工作的历史經驗重視不够，特别是对于几年来我們自己的經驗总结不够；翻譯來的名詞术语不中国化，不好懂，使人感到神秘化；档案工作中还有一些具体做法受苏联經驗的束縛，不敢根据实际情况加以改变；等等。主觀主义的主要表現在，国家档案局在1956年曾發下几个规划草案和参考意見，都是缺乏調查研究，沒有實踐基础的东西，使工作受了不小的影响。

在中央国家机关的會議上，許多同志談了他們本机关「务虛」的情况，檢查他們工作中的教条主义和保守思想，主要表現在：依賴書本，依賴規章制度，依賴国家档案局；書本上和規章制度上沒有的，就束手束腳，不敢出主意發揮自己的創造性。許多同志批判了在工作中不动腦子，思想懶惰，認為这是产生教条主义和保守思想的重要原因。必須打掉这种懶惰思想，破除迷信，要敢想、敢說、敢作，才能發揮積極性和獨創精神。

会上也有同志指出：国家档案局缺乏一种支持新事物的風格。对于各地根据自己的实际情况和工作經驗所采取的不同于苏联經驗的一些做法，积极支持不够，特别是在档案工作杂志上不肯登載这种文章，因而使人感到有一股無形的压力，大大地束縛了群众的創造性。由于我們主动地引火燒身，并且及时引导大家对我局有些同志在會議發言所表現出来的保守思想进行了批判，使他們能够暢所欲言；我們也表示了改正这些毛病的决心。因此可以肯定，經過这次會議，解除了思想束縛，对于今后發揮各地档案部門的積極性和首創性，將是个良好的开端。

會議強調国家档案局、各地档案管理機構和中国人民大学档案系必須深入实际，总结实际工作經驗。目前全国档案工作的經驗是很丰富的。例如四川創造的高温杀虫法，就是一例。我們必須总结这些实际工作經驗，加以提高，上升为理論，以充实我国档案学理論之不足。會議上决定，我局應該同各地同志在一起，根据实际經驗，来修改那些不切合实际、阻碍各地积极性的規章制度。我們在会上已經提出1956至1967年国家档案工作规划綱要（草案）、国家档案館綱规划（草案）、关于制定省（市）档案館建筑計劃任务时的几点参考意見等几个文件，虽然这些只是供参考的草案和意見，但是影响很坏，應該正式宣布作廢；其余的規章制度，拟在今年秋冬再进行修改，希望各地各机关

積極准备意見，有的意見還可以在本地本機關先予試行。

會議認為，檔案工作是一項帶有群眾性的工作，必須打破只能由少數人包辦的神秘觀點，依靠黨的領導，貫徹執行群眾路線，團結一切經辦文書和資料的人員來辦檔案工作，檔案工作才能做好。而且，在統一地管理國家檔案的原則下，有些具體的業務問題必須放手讓各級機關自己負責解決。我們認為，在這次會議確定了方針、方向，解放了思想以後，這樣做是可以發揮各地的積極性和創造性的。

特此報告。如蒙同意，請批轉中央各機關和各省、市、自治區負責同志一閱。

國務院命令

(不另行文)

1958年5月29日国务院全體會議第77次會議通過，任命：

陳肇源為外交部國際司副司長；

劉孟為司法部人事司副司長；

林琳、周海為煤炭工業部哈爾濱管理局副局長，薛奇為煤炭工業部濟南管理局副局長，申夢華為煤炭工業部太原管理局副局長，梁文舟為煤炭工業部鄭州管理局副局長，謝子貞為煤炭工業部鄭州管理局總工程師；

汪洪清為紡織工業部河南紡織管理局副局長；

韓世昌為北方昆曲劇院院長；

李岩為外文出版社副社長；

張致遠為中波海运總公司經理；

郭影秋為南京大學校長；

何定華為武漢大學副校長；

趙漸為中央音樂學院副院長；

吳作人為中央美術學院院長；

王綏為山西農學院院長，李子康為山西農學院副院長；

戴世平为内蒙古医学院副院长；
刘啓新为沈阳体育学院院长；
張德甫为武汉水运工程学院副院长；
張承先为河北省科学工作委员会主任，李繼之、李澤民、路一、罗云路、徐正、罗河为河北省科学工作委员会副主任，朱克东为河北省第一工业厅副厅长；
武光湯为山西省物价委员会主任，王中青为山西省科学工作委员会主任，宋岐为山西省地质局副局长，張步英为山西省交通厅副厅长；
白云为内蒙古自治区民政厅副厅长，曲辰为内蒙古自治区统计局副局长，崔澤霖、曾則西、康保安、屈風、刘佐斌为内蒙古自治区建设厅副局长，王汉城为内蒙古自治区农業厅副厅长；
王梓木为辽宁省科学工作委员会主任；
王建穎为吉林省广播事業管理局局长，乔子林为吉林省广播事業管理局副局长；
郑鈞为黑龙江省城市建设局局长；
秦武山为陝西省民政厅副厅长，曹康侯为陝西省财政厅副厅长，張孝德为陝西省安康專員公署專員；
苗彪为甘肃省人民委员会办公厅主任；
籍献西为山东省菏泽專員公署專員；
罗应生为浙江省計劃委員會副主任；
王健民为河南省衛生厅厅長；
汪进先为湖北省交通厅厅長，林木森为湖北省林業厅厅長，叶雅各、王伯华、孙凌云为湖北省林業厅副厅长；
章伯森为湖南省人民委员会秘书长，丁少之为湖南省人民委员会副秘书长，刘君实为湖南省人民委员会人事局局長，崔兆春为湖南省商業厅副厅長，翁徐文为湖南省重工業厅厅長，李維国、史星三为湖南省重工業厅副厅長，梁春陽为湖南省輕工業厅厅長，李前义、王一平为湖南省輕工業厅副厅長，李登川、許道謙、米谷生为湖南省基本建設局副局长，刘洪源为湖南省农業厅厅長，崔強、史杰为湖南省农業厅副厅長，方用为湖南省教育厅厅長，龙輯五为湖南省民族事务委员会主任；

閻慶身为广东省人民委员会办公厅副主任，陈六順为广东省民政厅副厅長，原魯为广东省服务厅厅長，康侯为广东省服务厅副厅長，邓望林为广东省輕工業厅厅長，林堅，沈斌为广东省城市建設局副局長，严尚民为广东省交通厅副厅長，朱荣为广东省农業厅厅長，杜埃为广东省文化局局長，陆向蒼、潘燕修为广东省文化局副局長，罗浚为广东省教育厅厅長，梁奇达、袁溥之为广东省教育厅副厅長，边光为中国人民銀行广东省分行行長，黃忠、吳慕奇为中国人民銀行广东省分行副行長；

堯滄·洛桑根却为西藏自治区筹备委員會办公厅副主任，却配土登为西藏自治区筹备委員會宗教事务委員會副主任，邦达养璧为西藏自治区筹备委員會財政处处長，詹东·洛桑朗杰、呷日本·澤旺多吉为西藏自治区筹备委員會財政处副处長，蔡雅·罗登协饒为西藏自治区筹备委員會建設处处長，然巴·昂吉旺堆、班帳·洛桑加洋为西藏自治区筹备委員會建設处副处長，团康·索郎多吉为西藏自治区筹备委員會文教处处長，梁洪为西藏自治区筹备委員會文教处副處長。

免去：

陈肇源的中华人民共和国驻瑞典王国大使館參贊的职务；

袁任远的內务部副部長的职务；

刘孟的司法部普通法院司副司長的职务；

張鵬圖、譚生彬的监察部部長助理的职务；

解学恭的对外貿易部副部長的职务，管塞濤的对外貿易部成套設備局副局長的职务；

薛奇的煤炭工业部基本建設总局副局长的职务，龐鎮华的煤炭工业部西安管理局副局长的职务，楊展的煤炭工业部郑州管理局副局长的职务，駱鶴的煤炭工业部哈尔滨管理局副局长的职务；

張致远的交通部船舶登記局局長的职务；

解学恭的北京对外貿易学院院長的职务；

吳作人的中央美术学院副院长的职务；

周蘭田的北京矿业学院副院长的职务；

李子康的山西农学院院長的职务；

張德甫的大連海运學院副院長的职务；

路一的河北省人民委員會副秘書長的职务，楊冠飛的河北省計劃委員會副主任的职务，辛明的河北省第一工業廳副廳長的职务，朱克東的河北省手工業管理局副局長的职务，嚴鏡波的河北省農業廳副廳長的职务；

崔澤霖的內蒙古自治区建筑工程局局長的职务，曾則西、康保安的內蒙古自治区建筑工程局副局長的职务，屈風的內蒙古自治区城市建設局副局長的职务，曹文玉的內蒙古自治区交通厅副厅長的职务；

鄭鈞的黑龍江省建筑工程局局長的职务；

王立人的陝西省安康專員公署專員的职务；

雷祥的甘肃省儲備物資管理局副局長的职务；

扈國華的山東省菏澤專員公署專員的职务；

劉峰的江蘇省計劃委員會主任的职务；

王太鈞的河南省衛生廳廳長的职务；

林木森的湖北省糧食廳廳長的职务，葉雅各的湖北省林業局局長的职务，王伯華、孫凌云的湖北省林業局副局長的职务；

胡繼宗的湖南省人民委員會秘書長的职务，徐羽的湖南省人民委員會副秘書長的职务，劉萬全的湖南省司法廳副廳長的职务，王一平的湖南省人民委員會人事局局長的职务，夏如愛的湖南省計劃委員會主任的职务，翁徐文的湖南省工業廳廳長的职务，楊第甫、李維國、史星三的湖南省工業廳副廳長的职务，張邦信的湖南省手工業管理局局長的职务，王丕林、吳進卿的湖南省手工業管理局副局長的职务，柳博禎的湖南省建筑工程局局長的职务，劉新國、李登川、許道謙、高舍梓、楊文正的湖南省建筑工程局副局長的职务，夏明鋼的湖南省農業廳廳長的职务，何光文的湖南省農業廳副廳長的职务，蘇林的湖南省林業廳副廳長的职务，史杰、劉宗舜、陳采夫、戴耀本的湖南省水利廳副廳長的职务，毛華初的湖南省教育廳副廳長的职务，傅唯一、謝華的湖南省民族事務委員會主任的职务，龍輯五的湖南省民族事務委員會副主任的职务，李前義的湖南省邵陽專員公署專員的职务；

嚴尚民的廣東省人民委員會副秘書長的职务，張杰的廣東省公安廳副廳長的职务，

吳仲禧的广东省司法厅厅長的职务，王致远、黃云鵬的广东省司法厅副厅長的职务，曹鳳林的广东省监察厅副厅長的职务，習从真、徐瑞的广东省計劃委員會副主任的职务，邊光的广东省財政厅副厅長的职务，李海濤、張紹卿的广东省粮食厅副厅長的职务，周明的广东省工業厅厅長的职务，陳角榆、戴雄、鍾俊賢、杜倫、肖魯的广东省工業厅副厅長的职务，李健行、張寶鑽的广东省第二工業厅副厅長的职务，羅梓材的广东省手工業管理局局長的职务，羅挺、張保良的广东省商業厅副厅長的职务，戴作民的广东省服務厅副厅長的职务，徐云的广东省水产厅副厅長的职务，沈斌的广东省建筑工程局副局長的职务，潘云波、周材的广东省交通厅副厅長的职务，李文華、張敏年的广东省農業厅副厅長的职务，劉化鵬的广东省劳动局副局長的职务，肖雋英的广东省文化局局長的职务，華嘉、林山、李門、羅戈東的广东省文化局副局長的职务，梁威林的广东省教育厅厅長的职务，羅浚、史丹的广东省教育厅副厅長的职务，李福海的广东省衛生厅副厅長的职务，梁克塞的广东省体育运动委員會副主任的职务，陳石的广东省民族事务委員會副主任的职务；

劉士元的西藏自治区筹备委員會办公厅副主任的职务，夏仲遠的西藏自治区筹备委員會財政經濟委員會主任的职务，詹東·洛桑朗杰、納旺金巴的西藏自治区筹备委員會財政經濟委員會副主任的职务，察欽·達桑占度的西藏自治区筹备委員會建設處處長的职务，呷日本·澤旺多吉、侯杰的西藏自治区筹备委員會建設處副處長的职务，孙格巴登的西藏自治区筹备委員會文教處處長的职务，喀拉·堪巧德欽的西藏自治区筹备委員會文教處副處長的职务，然巴·昂吉旺堆的西藏自治区筹备委員會衛生處處長的职务，丹巴饒杰、梁洪的西藏自治区筹备委員會衛生處副處長的职务，洛桑赤勒的西藏自治区筹备委員會農林處處長的职务，洛桑堅贊、韓倩之的西藏自治区筹备委員會農林處副處長的职务，察雅·羅登協饒的西藏自治区筹备委員會畜牧處處長的职务，土登絳曲、王永魁的西藏自治区筹备委員會畜牧處副處長的职务，強欽·土登才白的西藏自治区筹备委員會交通處處長的职务，索朗、周華彪的西藏自治区筹备委員會交通處副處長的职务，邦達尼壁的西藏自治区筹备委員會工商處處長的职务，土登欽饒、牛青山的西藏自治区筹备委員會工商處副處長的职务，白雲峰的西藏自治区筹备委員會財政處處長的职务，晉古巴·嘉祥凱珠、團康·索郎多吉的西藏自治区筹备委員會財政處副處長的职务，晉

澤民的西藏自治区筹备委员会公安处处长的职务，达拉·洛桑三旦、丹巴的西藏自治区筹备委员会公安处副处长的职务，宇妥·扎西顿珠的西藏自治区筹备委员会司法处处长的职务，班帳·洛桑加洋、堯倉·洛桑根却、宋長华的西藏自治区筹备委员会司法处副处长的职务。

国务院总理 周恩来

1958年5月29日

編輯·出版：中华人民共和国国务院秘书厅

1958年6月第一次印刷：1—38,500册

發行：中华人民共和国邮电部北京邮局

全年定价：4元 本刊代号：2—266